

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta el día... Provincias: 2 mesas. pta. 3.50

Diario de Avisos

PREMIOS DE ANUNCIOS

Yemas y... yemas y... yemas y...

Redacción e imprenta: PLAZA DE QUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA - Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

SOLIDARIDAD

Sería preciso remontarnos a los anales de las Cortes de los tiempos del emperador Carlos V...

Hombres distanciados por los ideales políticos; diputados cuyas diferenciaciones filosóficas constituyen colmos de antagonismos...

Todos los solidarios desde los diversos campos en que militan, han defendido lo mismo: la autonomía municipal y regional...

Todos han tremolado la bandera de la independencia al grito de ¡abajo el caciquismo! ¡guerra al centralismo! ¡fuera el encasillado!...

Hasta ahora los debates políticos, las discusiones de los mensajes y demás viciadas prácticas parlamentarias deslizábanse por las tranquileces de un plan pre-concebido...

Hoy día Solidaridad no acude a las Cortes a combatir a los Gobiernos; sus discursos no son ataques a ésta ó aquella política;

sus miras no se dirigen a tiquismiquis electoreros ni a críticas de chismes locales. Acuden a las Cortes para exigir las reformas que este momento histórico demanda...

Cuando las regiones todas que forman la nación española secundan el movimiento reformador iniciado por Solidaridad catalana, apuntará el alba del día de nuestra regeneración nacional.

¡Quiera Dios fuese mañana!

Rápida.

Llegaron a Cádiz los restos de Antonio Vico, que descansarán en tierra de España, junto a los de su rival en la escuela. Rafael Calvo.

Para los jóvenes, no remueven esos dos nombres el recuerdo de pasadas vicisitudes. Cuando sus ojos se abrieron a la contemplación del arte, ya se amortiguaba el fulgor de aquellos reyes de la escena.

De Calvo ha quedado una nota suelta, como desprendida de aquella armonía lejana, un verso que flota amémulo en nuestra boca, cuando se tiene sed de salmodiar gastado tono.

Saludemos a la forma ya que a pesar de sus retorcimientos y artificios nos comovieron, haciéndonos verter lágrimas de ingenuidad.

HOJEANDO LA PRENSA

El Noticiero titula su editorial «Camino del paganismo» y escribe:

«Presentar a los ojos del vulgo la figura de Soledad Villafranca, rodeada de una aureola de admiración y poesía, es cosa verdaderamente im-

propia de almas amadoras de la verdad y del bien.»

Es retrogradar a las vergüenzas del paganismo.

Entronizar el vicio.

Proclamar el reinado de la sicilipais, palabra equivalente a desenfreno.

El Liberal pretende descorrer el velo que oculta las congruencias del modus vivendi entre Alemania y España, y el amarre del Cable Vigo-Emden.

¿De qué se extraña El Liberal? Ocurre lo de siempre.

Do ut des.

La Época señala el caso Francisco Rodríguez, en la discusión del Mensaje.

Empuñó el clarín anticlerical y sus toques se perdieron en el vacío. Ni en el banco de los republicanos halló eco.

Ni una voz, ni un aplauso... ¡Cuénteselo a don José!

La Croix y Le Gaulois coinciden en una apreciación.

Leyendo lo que han dicho y escrito los 125 ayuntamientos que han admitido en masa, auguran el advenimiento al Poder de los radicales socialistas.

¿Dónde están aquellos agoreros que anunciaban como día de paz, progreso, tranquilidad y prosperidades, aquel que saliera de Francia el último día?

La revolución social prepara sus masas.

¡Tiembale Francia!

La Rebeldía, de Barcelona, publicó un número extraordinario titulado Pro Ferrer (la consigna).

El Fiscal formuló la oportuna denuncia, cruzando con lápiz rojo nueve de los artículos en él publicados. Y ahora viene lo mejor y más gracioso.

¿Quién tiene la culpa de las denuncias?

La Solidaridad.

¡Qué cosas dice Lerroux! Bien que la misma Rebeldía lo confiesa, diciendo:

«La Rebeldía ha perdido la cabeza, y, claro, sin cabeza es imposible vivir.»

Telegrafían de Anzin (Francia), que en un meeting socialista un anarquista español llamado Campos, interrumpía continuamente a los oradores.

Invitado por estos a exponer sus ideas en la tribuna, entabló una discusión con varios oyentes, terminando por acometerlos a navajazos.

Lo que se diría Campos. ¿Qué esponga mis ideas? ¡Para qué teorías! ¡Venga la práctica!

Y la emprendió a puñaladas con el público. ¡Milagros de la enseñanza sistema Ferrer-Vilafranca!

En La Haya, entre los asistentes a la Conferencia de la Paz (??), también hace miedo.

La distribución de pases a la Prensa se hizo con intervención de la Policía (!!!) para evitar entren en el local anarquistas.

¡Qué miedo! ¡No ganamos para sustos! Pero en cambio declaramos inofensivos, inocentes y casi santos los trabajos de propagar los principios del anarquismo.

Para que vivan jueces y policía deben existir malhechores. ¡Que serían aquellos sin estos!

El Corresponsal. Salamanca 16

Unas 300 fanegas de trigo han entrado en el mercado de hoy pagándose de 41 a 41'50.

Centeno a 27. Cebada 25 y 26. Algarrobas 28 a 30.

Los campos regulares pero mucho calor que de continuar precipitará la granazón.

En algunos puntos se está cogiendo algarrobas, cuya legumbre, no ha granado bien.

El Corresponsal. Peñafiel 16

Unas 500 fanegas de trigo han entrado en el mercado que estuvo regularmente animado pagándose:

Trigo de 45 a 45'50. Centeno a 30. Cebada a 28 y 29.

Un día se acercó a la princesa un hombre muy rico, muy poderoso, y le dijo: ¡Salve, princesa! Tú has venido del reino de la Harmonura...

no debes gobernar este reino procaico; tú debes marchar lejos de aquí; debes vivir entre flores y gobernar mariposas.

La princesa reía. El hombre poderoso añadió: Concedeme ¡oh princesa! el gobierno de los diez castillos del valle del Liric.

La princesa cesó de reír; ella creía que aquel hombre poderoso no iba con peticiones prosaicas, porque sus palabras habían sido de poeta.

¡Pobre princesa! ¡no sabía que los poetas no son ricos! No dijo la princesa, no te concedo ese gobierno que pides; el gobernador que hay es un gobernador justo, y no quiero quitarle.

El hombre rico, el hombre poderoso salió del palacio, y al salir se encontró con una anciana que iba a ver a la princesa. Él había alivado la anciana en su entrada, y temblorosa. Llegó la anciana ante la princesa y le dijo: Señora, soy pobre; mi hijo peleó en la guerra y murió; quiero que me ampare. La princesa lloraba; tendrá, dijo, un sueldo del tesoro real.

La anciana marchó lentamente bendiciendo a la princesa amable, a la princesa bella que socorría a los pobres.

El hombre poderoso se levantó en contra de la princesa con sus partidarios, también descontentos y ricos. Sus ejércitos eran numerosos; sus hombres agueridos. La princesa reunió un ejército pequeño de hombres buenos, pero que nunca habían peleado.

Y sucedió que (al contrario de lo que nos dicen en los cuentos), vencieron los partidarios del hombre rico.

La princesa ya no tenía más ejército que unos cuantos viejactos encorvados, unas ancianitas agradecidas, unos chiquillos pobres, unas mujeres virtuosas.

Y la primera ría; pero su ría no era de loca, era la ría de la alegría del bien cumplido; era la ría de la que se había visto en el poder impotente para cumplir la virtud; era esta paradoja la que la producía ría.

El hombre poderoso ocupó el trono. El anciano rey murió, y la princesa se retiró a un monasterio donde vivió muchos años consagrada al Señor; allí no había paradojas de mando; allí, en aquel monasterio había pobreza, obediencia, caridad.

Mateo de la Villa y Sanza. Madrid Junio 1907.

La paradoja del poder. Era una princesa rubia que estaba muy triste. Miraba por las ventanas góticas de su palacio y veía extenderse todo un pueblo trabajador y activo, alegre y satisfecho al pa-recer. Dentro, sus cortesanos también parecían estar alegres, pero no era la alegría sana de un pueblo libre, sino la alegría melancólica de un poder ganado a costa de no pocos sacrificios y dobleces.

A la princesa se acercaban los poderosos y la pedían poder y más poder; se acercaban los humildes y la pedían, con cortedad siempre, el cumplimiento de la justicia consignada en las leyes del reino, leyes que no siempre se cumplían.

La princesa escuchaba de los humildes historias tristes, algunas dramáticas, en las cuales al cumplir ó no lo legislado era cuestión de vida ó muerte para familias enteras; escuchaba de los poderosos sus pretensiones, que nunca eran más que enojosas historias de intriga de la corte de este reino de ensueño.

Su padre, el rey, era viejo, viejísimo; sus largas barbas blancas, sus lacias melenas sujetas por la corona de oro y esmeraldas, lo acreditaban. La princesa gobernaba de hecho: todo cuanto ella hacía era aprobado por su padre.

El Corresponsal. Arévalo 16

La entrada de trigo en el mercado de hoy fué de 150 fanegas, cedidas a 43 reales una.

Hay poca animación. Precios sostenidos. El tiempo es de calor excesivo.

El Corresponsal. Nava del Rey 16

En el mercado de hoy las entradas han sido cortas.

Se cotizó el trigo a 42'50 reales fanega.

Precios firmes. Tiempo seco. El Corresponsal. Palencia 16

Seguimos careciendo de la tan deseada lluvia, la cual si poco ó nada podía

hacer a los centenos y cebadas por estar éstos muy adelantados, aumentaría considerablemente la de trigo.

El mercado de hoy estuvo regularmente concurrido y los precios que han regido son:

Trigo a 43'75 y 44 reales las 92 libras. Centeno a 31'50 y 32. Cebada a 26'50 y 27.

El Corresponsal. Tudela de Duero (Valladolid) 16

El mercado de cereales de hoy estuvo poco concurrido. Los sembrados pierden considerablemente a causa de la sequía.

Se ha efectuado la venta de 150 fanegas de trigo a 41'50 reales una.

Los precios que rigen son los que anunciamos a continuación: Trigo a 44'50 reales fanega, centeno a 30, cebada a 26.

Harina de primera a 15'50 reales arroba; de segunda a 15. Salvado de primera a 9 reales arroba; de segunda a 8; de tercera a 7.

El Corresponsal.

Información Mercantil del DIARIO DE AVISOS

Segovia 16. Trigo a 42 y 43 reales fanega. Centeno a 28 y 29. Cebada a 24 y 25. Algarrobas a 34 y 35. Vaca sin hueso a 2'20 ptas. el kilo. Idem con hueso a 1'50. Ternera de primera, a 2'50. Idem de pecho y falda, a 1'30. Cordero todo, a 1'60. Bacalao Escocia primera, a 1'40. Noruega primera, a 1'30. Garbanzos Castilla primera, a 1'20. Jabón Aravaca, a 1'40. Queso de bola, a 3 pesetas. Manchego, a 3'20. Queso del país, a 1'75 y 2 pesetas. Vinos: tinto Chinchón superior a 7'75. Tendencia en general sostenida por la sequía. Medina del Campo 16. El mercado regularmente concurrido con una entrada de 800 fanegas que se vendieron a 44 reales.

Centeno a 29 y 30. Cebada a 26 y 27. Algarrobas a 27 y 28. Tendencia al alza. Los campos, buenos aunque se nota mucho la falta de agua hasta para el viñedo que ya le es necesaria. El Corresponsal. Valladolid 16. Canal.—La entrada de trigo hoy ha sido de 600 fanegas que se cotizaron a 47 reales con fiabilidad. Arco de Ladrillo.—Unas 1175 fanegas de trigo han entrado pagándose también a 47. Tendencia al alza pero como se ve, las entradas afojan. Campos regulares. El Corresponsal. Barcelona 16. Las compras flojas. Se vendió trigo. De Avilés a 44 reales. Idem de Cantalapedra a 44. Idem de Guadalajara a 44'25.

Idem de Segovia a 44'25. Idem de Sigüenza a 44. Pocos compradores y precios sostenidos. El Corresponsal. Salamanca 16. Unas 300 fanegas de trigo han entrado en el mercado de hoy pagándose de 41 a 41'50. Centeno a 27. Cebada 25 y 26. Algarrobas 28 a 30. Los campos regulares pero mucho calor que de continuar precipitará la granazón. En algunos puntos se está cogiendo algarrobas, cuya legumbre, no ha granado bien. El Corresponsal. Peñafiel 16. Unas 500 fanegas de trigo han entrado en el mercado que estuvo regularmente animado pagándose: Trigo de 45 a 45'50. Centeno a 30. Cebada a 28 y 29.

Avena a 20. Harina 1.ª 16'50. Vino 15 reales cántaro. Tendencia del mercado firme y tiempo seco y muy caluroso. El Corresponsal. Arévalo 16. La entrada de trigo en el mercado de hoy fué de 150 fanegas, cedidas a 43 reales una. Hay poca animación. Precios sostenidos. El tiempo es de calor excesivo. El Corresponsal. Nava del Rey 16. En el mercado de hoy las entradas han sido cortas. Se cotizó el trigo a 42'50 reales fanega. Precios firmes. Tiempo seco. El Corresponsal. Palencia 16. Seguimos careciendo de la tan deseada lluvia, la cual si poco ó nada podía

hacer a los centenos y cebadas por estar éstos muy adelantados, aumentaría considerablemente la de trigo. El mercado de hoy estuvo regularmente concurrido y los precios que han regido son: Trigo a 43'75 y 44 reales las 92 libras. Centeno a 31'50 y 32. Cebada a 26'50 y 27. El Corresponsal. Tudela de Duero (Valladolid) 16. El mercado de cereales de hoy estuvo poco concurrido. Los sembrados pierden considerablemente a causa de la sequía. Se ha efectuado la venta de 150 fanegas de trigo a 41'50 reales una. Los precios que rigen son los que anunciamos a continuación: Trigo a 44'50 reales fanega, centeno a 30, cebada a 26. Harina de primera a 15'50 reales arroba; de segunda a 15. Salvado de primera a 9 reales arroba; de segunda a 8; de tercera a 7. El Corresponsal.

LA FIESTA DE LAS ESPIGAS

¡La fiesta de las espigas!... ¿Quién hay que ignore ser esta la fiesta simpática de los adoradores nocturnos, la de las solennes alegrías y regocijos, la de las dulces efusiones y manifestaciones del más puro amor a Jesús en el misterio de su amor; la fiesta donde los soldados del Rey de la gloria estrechan los lazos de su amor y aúidos más fuertemente de la blanca bandera de su Divino Capitán, solemnemente juran fidelidad eterna a su Dios y Rey, la fiesta toda un himno divinamente sublime, que al Dios tres veces Santo cantan, en admirable concierto unidas, las voces celestiales de los angelicos coros con las de los hombres amantes del Dios todo amor y con los mudos acentos de la naturaleza insensible, que a la vista de Jesús Sacramentado parecen animarse con vida de amor?

Tal es, sin temor de equivocarnos el exacto concepto de la fiesta de las espigas; llevada a cabo por las Secciones adoradoras de esta Ciudad y del Real Sitio de San Ildefonso, la tarde del 15 y mañana del 16 de los sorridentes. Y fué la solemnidad tan acabada y tan conforme con su objeto y fin, que podrá parecer encarecimiento la simple narración de ella, y galas retóricas lo que no pasa más allá de los límites de la verdad desnuda.

A las seis y media de la tarde se reunieron los adoradores de Segovia en la Capilla de las Hermanitas de los Pobres donde rezó las preces reglamentarias el Director espiritual de la Sección segoviana, Muy ilustre señor Don Epifanio Marinas, Penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral. Comenzó luego la partida para la Ermita de San Antonio del próximo pueblo de Palazuelos. Todo obligaba a elevar el corazón a Dios: el suave canto de las aves despidiéndose del sol, el melancólico reflejo de los lejanos postreros rayos del astro rey sobre las cimas de los montes y el campanario, a los pocos pasos descubierta de la Iglesia donde impaciente nos esperaba escondido el Rey de los amores. Entretenidos en estos embellezadores pensamientos, y embargados por la contemplación de regaladora naturaleza llegaron a la susodicha ermita los adoradores sin sentir las asperezas de lo quebrado del camino que tuvieron que recorrer.

En este mismo lugar, con los de Segovia juntáronse los adoradores de San Ildefonso; y con unos y otros algunos de sus hermanos de Madrid con su Director a la cabeza, cuya llegada fué tan grata como inopinada. Cambiados entre todos afectuosísimo saludo de bienvenida, con vivas al Santísimo Sacramento, a la Religión y al Papa, organizáase allí mismo la procesión que cantando el Trisagio marchó al pueblo de Tabanera del Monte, destinado para la Fiesta de las espigas, coreando este cántico de gloria casi todos los vecinos de Tabanera y Palazuelos y los vecinos de otros pueblos comarcanos, todos ellos rebosando sentimientos de entusiasta piedad, amabilidad y cortesía.

Llegados al pueblo, donde fueron recibidos con alegre volteo de campanas y el estampido de vistosos voladores, entraron en el templo regocijados a postrarse en la presencia del Señor, con himnos de alabanza en los labios, henchido de amoroso fuego el pecho y de suaves lágrimas los ojos; y después de rezar las acostumbradas preces, retiráronse los adoradores a tomar su refección y el necesario descanso, siendo obsequiados por los vecinos todos, que cariñosísimos se disputaban la honra de ofrecer sus casas a los adoradores.

A la hora señalada reuniéronse éstos de nuevo para rezar las oraciones de la noche y dar principio a las vigilias. En este momento suenan los acordes de los instrumentos músicos, ábrese el sagrario, siéntase en trono el Rey de la Gloria para prestar aquellas fiestas y recibir los homenajes y desagravios de sus hijos y derramar sobre ellos a manos llenas celestiales bendiciones.

A las doce en punto se cantó un solemne Te-Deum, dirigido por el inteligente Maestro de Capilla de la Catedral, Sr. Azcona. Sucédense por su turno las vigilias, de las cuales fué digna corona la Misa solemne celebrada por el M. I. Sr. D. Epifanio Marinas, asistido por los señores D. Lucas Guerrero, Beneficiado de esta S. I. C. y D. Mariano Gómez, comulgando en ella todos los adoradores y varios piadosos aldeanos.

Pero el más sublime y conmovedor de todos los actos fué la procesión del Santísimo por el campo a la salida del sol. Era llevada S. D. M. bajo palio en manos del Muy Ilustre Señor Penitenciario, asistido de los señores que oficiaron en la misa. Al despuntar la aurora sus primeros destellos y dar bendición a los cuatro vientos la Hostia Inmaculada mientras las divinas estrofas del «Sacris solemniis» penetraban en los cielos; ¿quién habrá que sepa decir lo que sintió el corazón de cuantos a tan divino espectáculo asistieron? No parecía sino que la naturaleza animándose de repente de nueva vida realizó su hermosura é hizo en honra de su Criador alarde de todas sus galas.

Y no se quedaba corta en formar parte de tan maravilloso concierto la más perfecta de las sensibles criaturas, pues en los himnos que adoradores y aldeanos postrados en tierra cantaban, con las miradas fijas en la Hostia santa, enviaban deshecha en fuego de amor su alma a Jesús Sacramentado.

Fin y complemento de la fiesta fué la acción de gracias que hizo a los adoradores el joven Párroco de Palazuelos señor Zúñiga; para alabar la cual, como se merece, sería menester mayor espacio del que contiene una sencilla crónica.

Después, y para despedida, antes de par-

tir los adoradores para sus casas fueron obsequiados con exquisito desayuno por el M. I. Sr. Penitenciario en casa de un hermano suyo. Despidiéronse los adoradores entre sí mutuamente y a la vez de los sencillos aldeanos que tristes veían ir a los que tristes se marchaban llevando este día y estos lugares en medio del corazón, y en la memoria indeleblemente impreso el grato recuerdo de tan dulces jornadas.

Esto, mucho más que no sabemos reflexar se goza en la dulcísima, en la meliflua fiesta de las espigas, cuando a ella se va con fé viva buscando al todo amor, todo dulzura, todo divinidad, todo fuego de deseos de amar al hombre y ser del hombre amado.

¡Oh y cuántos deleites celestiales de que en las nocturnas vigilias gozan los fervorosos adoradores, se pierden los descreídos!

Uno de tantos.
Segovia, 17 Junio.

Los yanquis lo entienden.

Mientras aquí en España se ha despotricado contra los frailes únicos sostenedores de nuestro dominio en Filipinas, los yankees opinan de bien diferente modo acerca de su misión civilizadora.

Buena prueba de ello es el siguiente telegrama:

«Comunican de Nueva York que se ha confirmado la noticia de que el rey del petróleo ha hecho donativo de 50 millones de dólares a la Obra de la Educación Cristiana, en China. Fundase Rockefeller en que sólo los misioneros católicos pueden imbuir en los chinos el respeto que deben de tener a los pueblos civilizados y pide por ello al Papa que designe las misiones que costea el generoso donante.»

Sección oficial

El «Boletín Oficial» publicado ayer inserta el texto siguiente:

Edicto del Gobierno Civil de la provincia.

—Circulares del mismo.
—Circular de la Sección de Pósitos de la provincia.

—Extracto del acta de la sesión celebrada por la Comisión provincial el 24 de Mayo último.
—Edicto de la Delegación de Hacienda.
—Subasta de pastos en Mata de Cuéllar.

—Edicto de la alcaldía de Cuéllar, sobre quintas.
—Vacante de la secretaría de Santísima de San Juan Bautista.

—Edictos de varios Ayuntamientos sobre formación del apéndice al amillaramiento.
—Subasta publicada por el Parque central de Artillería de Segovia.

—Sentencia del Juzgado de Instrucción de Blaza y expediente posesorio del municipio de Martín Muñoz.
—Citación del Juzgado de Instrucción del Regimiento Infantería de Guadalajara, núm. 20.

EN SAUQUILLO DE CABEZAS

Con gran solemnidad ha tenido lugar el 15 del corriente en honor de San Antonio de Padua, la fiesta que todos los años se celebra en este día.

El día 12, a las siete de la tarde, el volteo de campanas, los acordes de la música, y el disparo de cohetes, anunciaban el comienzo de la fiesta del día siguiente, celebrándose una animadísima velada hasta las altas horas de la noche. El día 13 por la mañana los dulzaineros del inmediato pueblo de Escalona recorrieron las calles de la población tocando diurna; a las nueve las autoridades, los danzantes y el tamboril, se presentaron en casa del mayordomo de esta fiesta, D. Pablo Adrados, para desde allí marchar a la Iglesia, donde ofició la Misa nuestro virtuoso cura párroco D. Eulogio Cisneros, pronunciando además un elocuente y patético discurso.

Terminada la misa se organizó la procesión, recorriendo con el Santo las principales calles del pueblo, precedida de una escogida danza notablemente organizada por los mozos que manejaban los palos con gran destreza.

Por la tarde a las tres, se celebró la novena y terminada ésta se dirigieron las autoridades, los danzantes y otras personas en casa del mayordomo, donde fueron obsequiados

con exquisitez dulces, saliendo todos sumamente satisfechos de la amabilidad del dueño. Terminado el refresco, dió principio el baile público, el cual resultó animadísimo, luciendo las simpáticas jóvenes ricos mantos de Manila y valiosas alhajas.

Francisco Adrados Herrero.
Sauquillo 15 Junio de 1907.

Desde Cantalejo

Los piadosos habitantes de esta villa han puesto en Novena a la imagen de Nuestra Señora del Pinar, para conseguir del Todopoderoso el beneficio de la lluvia, tan necesaria a los campos de toda esta comarca.

El jueves subieron procesionalmente a la Virgen desde su Santuario a la iglesia parroquial, asistiendo a tan religioso acto el vecindario en pleno con las autoridades y sacerdotes, entonando la Letanía de los Santos a la bajada y el Santo Rosario a la subida con el recogimiento y devoción propios de quien interesa favor de tanta monta.

El mercado de ayer no tuvo importancia, sin duda por las ocupaciones de los labradores y retraimiento de los vendedores, causa de la poca seguridad en la cosecha, obteniendo los granos considerable subida, rigiendo los precios siguientes:

Trigo de 40 a 42 reales fanega, sin peso; centeno a 30 y 31, cebada a 28 y 30, cerrando en alza; los artículos de consumo siguen sin alteración.

El Corresponsal.
15 6-907.

ALBUM POÉTICO DE ESTÍO

Corre Diana del bosque a la espesura
huyendo de su Apolo enamorado;
en aromas el aire saturado
baja desde la sierra a la llanura;
la gacela gentil, de donosura
hace gala saltando por el prado;
y en el valle de verde tapizado
en todo su esplendor brilla natura.

Fuentes y arroyos, al cercano río
su tributo le otorgan murmurando,
cubren la grama gotas de rocío,
y ya celosa busca a su albedrío
surco donde su nido ir preparando
la colormiz, heraldo del estío.

Fernando Rivas.
17 Junio, 1907.

TRIBUNALES.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Ante el tribunal del jurado se ha visto hoy en juicio oral la causa procedente del juzgado de Cuéllar seguida por el delito de robo contra Esteban Castro Rodríguez.

El hecho

Del 20 al 23 de Agosto último el procesado penetró, saltando una tapia y rompiendo las tablas del suelo, en las habitaciones que en el pueblo de Torrecilla del Pinar ocupa el cura párroco don Eusebio Herrero, apoderándose de cincuenta pesetas y de una navaja de afeitarse.

La acusación y la defensa

El Ministerio fiscal calificó los hechos antes expuestos como constitutivos de un delito de robo en casa habitada y la defensa en un todo conforme con el Ministerio fiscal manifestó su conformidad, creyendo innecesaria la continuación del juicio; no obstante éste se ha celebrado por no haber querido ratificar dicha conformidad el procesado.

La Presidencia

Terminados los informes el señor Presidente del Tribunal D. José López Díaz, hizo un sencillo y razonado informe en el que como siempre demostró la altura de miras en dicho señor características.

El veredicto

Emérito por el Jurado el veredicto que la ley dispone, se dió a él lectura, el cual fué de culpabilidad para el procesado.

La sentencia

Con arreglo al veredicto, el Tribunal de Derecho dictó sentencia en esta causa y por ella se condena al procesado Esteban Castro Rodríguez, a la pena de 3 años, 11 meses y 17 días de presidio correccional, accesorias, costas é indemnización.

Señalamiento

Para mañana está señalada para verse ante el tribunal del jurado la causa procedente del partido de Cuéllar, contra Justo Matarranz Fernandez, acusado por el delito de asesinato.

Abogado, Sr. Rivas.
Procurador, Sr. López.

Academia de Artillería.

Exámenes de ingreso
Día 17.

Tercer ejercicio

Don Eduardo Rodríguez y Bouzó, 8 en Geometría y 10'50 en Trigonometría; don José Revilla y Fuente, 8 y 7'50; don José Lorens y Colomer, 8 y 8; y don Fernando Pérez y Porro, 10 50 y 9.

LAS CORTES

CONGRESO

LA SESIÓN DE AYER

El señor Maciá interviene para alusiones.

Manifiesta que ha llegado ya la hora de explicar su conducta, juzgada tan injustamente por muchas personas.

Pide benevolencia a la Cámara si pronuncia algunas palabras que molesten a alguien, «porque, dice, mi corazón late con inusitada violencia. Si es justo retiraré las palabras y si no, las mantendré hasta donde me ampare el reglamento».

En párrafos vibrantes recuerda los desastres de España en 1898 y dice que la ineptitud y la cobardía de los gobernantes cayeron sobre el Ejército.

Recuerda que el mismo día de la derrota de Cavite, en Madrid se oían los cascabeles de los coches que iban a la Plaza de Toros.

Dice que es público que el acorazado «Colón» fué a Cuba sin algunos cañones y con otros estropeados; pero fué a la derrota y a la humillación empujado por políticos funestos y parte de la prensa.

Opina que los culpables de los desastres nacionales debían haber scandido ante el Parlamento para confesar sus errores.

Dice que desde entonces se inició en el pueblo catalán un riguroso movimiento de protesta, que ha cristalizado en el hermoso triunfo de la Solidaridad.

Define la Solidaridad, diciendo que no es pertenecer a uno ni a otro partido político, sino a ser sencillamente catalán, como con el tiempo y cuando este principio se generalice, solidario no significará otra cosa que ser español.

Hace calorosas protestas sobre su cariño al Ejército, al cual ha pertenecido durante treinta años y declara que lo mismo él que sus electores están decididos a trabajar por todo aquello que mejore la institución armada.

Con este motivo recuerda y relata todo el sufrimiento moral que ha tenido por haberse presentado como candidato solidario, las reuniones que tuvieron sus compañeros de Ejército, sus conferencias con las autoridades militares, y las cartas que recibió de sus compañeros pidiéndole hiciera declaraciones concretas y terminantes de su amor a España y al Ejército.

«A esta carta contesté con otra. Esa petición era para mí una humillación, porque un jefe del Ejército, desde el primer momento que pertenece a él no hay más que su patria y sus institutos armados. Pedirme a mí, que por mi honor había jurado defender la bandera de mi patria, que hiciera declaraciones de patriotismo, era una indignidad, porque esa petición estaba la duda de que yo fuera perjuro y traidor a lo jurado. Por eso me negué. En cambio hice esas manifestaciones espontáneamente y nacidas de mis propias convicciones.»

Cuenta después minuciosamente las negociaciones que se siguieron hasta que pidió el retiro, para quitar toda duda, realizando así un verdadero sacrificio.

Y termina diciendo que los mismos compañeros que habían pedido su retiro, le escribieron después para felicitarle y declarar que era un perfecto caballero, al punto que el día de San Fernando, que llegaba a Madrid, y en cuyo día celebraba el Cuerpo de Ingenieros la fiesta de su Patrón, fué invitado al banquete, asistió al mismo y así sintió muy honrado, por estar de nuevo al lado de los compañeros de toda su vida, como seguirá estando a pesar de todo lo ocurrido.

El ministro de Instrucción pública contesta en nombre del Gobierno.

Crónica local y provincial

De viaje

Ha regresado de la Corte, encargándose nuevamente de la Alcaldía, el Alcalde de esta capital y querido amigo nuestro don José Rodríguez Fcallo.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro particular amigo de Cuéllar, don Mariano de la Torre y Quiza.

—Después de permanecer una temporada al lado de su distinguida familia, ha salido para A'ajos (Valladolid), nuestro buen amigo don Eduardo Burgos y Moñiz.

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Santísima de San Juan Bautista, dotada con el sueldo anual de 995 pesetas.

Las solicitudes se dirigirán al Alcalde de dicho pueblo en el plazo de quince días.

Proyecto de reformas sociales

Por la Alcaldía se han dirigido atentos oficios a los Presidentes de la Cámara de Comercio y Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, rogándoles expongan las ventajas que crean oportunas para esta Capital, respecto al Proyecto de ley de reformas de Administración local.

Estas exposiciones serán elevadas al Diputado a Cortes, por este distrito señor Marqués de Cañada Honda, quien a su vez ha dirigido también a nuestro Director, atentísima carta, significándole lo muy grato que le sería, que la Prensa Segoviana, contribuyera a proporcionar a su representante en Cortes, las observaciones que estimase pertinentes para tenerlas en cuenta, al discutirse en el Congreso, el aludido proyecto.

Tendremos mucho gusto en complacer al señor Marqués de Cañada Honda, enviándole cuantas observaciones nos sugiera la lectura del proyecto, y celebrando los buenos propósitos en que se inspira el señor Drake, le agradecemos la cortés deferencia que ha tenido con DIARIO DE AVISOS.

Enhorabuena

Con gran brillantez ha terminado la carrera de Filosofía y Letras en Madrid, nuestro distinguido amigo D. Agustín BIANQUEZ, a quien felicitamos.

Concurso a curatos

Hoy han dado principio, y continuarán mañana y al siguiente día, los ejercicios literarios de los opositores al concurso a curatos vacantes en esta diócesis.

Buen acuerdo

Para dar cuenta de la Asamblea de Veterinaria de Madrid, el día 15 del actual tuvo lugar en Segovia una solemne sesión de la Junta de Profesores veterinarios de esta provincia, acordándose, entre otros asuntos de interés para la clase, hacer entrega a la viuda de don Carlos Ticio, Veterinario de Turégano, de las dietas devengadas por los representantes que asistieron a la Asamblea que en Mayo último verificóse en Madrid.

Los comisionados que tan nobles y desinteresadas pruebas de compañerismo han dado en beneficio de la viuda de don Mariano Tomé por Segovia, don Félix Martín por Santa María de Nieva y don Eusebio Sánchez por el partido de Cuéllar.

Tanto a estos señores, como a los demás veterinarios que asistieron a la Junta, felicitamos sinceramente por los sentimientos que demuestran su laudable acuerdo de remediar, en lo posible, a desgraciada situación de la familia de uno de los suyos.

Instrucción Pública

Los Alcaldes de Marazuela, Torredrada, Navas de San Antonio, Palazuelos y Aragonesez, participan que en sus respectivos municipios, no existe escuela alguna de párvulos.

Bien venidos

Anoche llegaron a Segovia el Excelentísimo señor Marqués de Quintanar y nuestro ilustre paisano el R. P. Isaac Burgos, Provincial de la Congregación de Misioneros del I. C. de María.

*

Con el fin de pasar la presente temporada veraniega, han legado a esta Capital, procedentes de Madrid, nuestros distinguidos amigos Don Ramón Fernández Carballo y su elegante esposa.

Subastas

El día 1.º de Julio próximo a las once de su mañana, tendrá lugar ante el alcalde de Mata de Cuéllar la segunda subasta por cinco años, de los pastos del

monte, núm. 82, denominado «Común de Torre y Taramida», perteneciente a la Comunidad de Cuéllar, bajo el tipo de tasación de 500 pesetas por cada anualidad.

El pliego de condiciones de la referida subasta, está de manifiesto en la secretaría de aquel Ayuntamiento, para quien desee examinarlo.

—En el Parque Central de Artillería de esta capital, se celebrará el 19 de Julio próximo, a las diez de la mañana, la subasta de seis lotes, de material inútil existente en los almacenes del referido Parque, con sujeción al pliego de condiciones que acompaña facultativas, que se hallará de manifiesto en aquella dependencia, todos los días no feriados, de nueve de la mañana a una de la tarde.

Teatro Milión

Continúan viéndose bastante concurridas todas las secciones y siendo muy aplaudidos los notables acróbatas «Les Valerys» y la pareja de baile hermanas Cheray.

Mañana se celebrarán dos secciones dobles: la primera empezará a las ocho y media de la noche y la segunda a las diez.

Estas secciones serán a beneficio de los notables artistas «Les Valerys», los cuales ejecutarán los mejores números de su variadísimo repertorio, figurando entre éstos el de gran novedad titulado «El testamento del tonto».

También trabajará la aplaudida pareja de baile Hermanas Cheray y se estrenarán varias películas cinematográficas.

Los excéntricos musicales y acróbatas hermanas Valerys se despedirán del público segoviano, con estas funciones.

En breve debutará «El grand Theodor».

Enfermo

Se encuentra enfermo de alguna gravedad, nuestro distinguido amigo don Antonio Ordóñez, coronel de infantería retirado.

Hacemos fervientes votos por la salud del enfermo.

Vinos de Rioja, marca LAN-CIEGO, D. Juan Padró, Bilbao.

De venta en Segovia: Casimiro Fernández y Juan Margareto.

Programa de lujo

Esta mañana hemos tenido el gusto de ver los programas de lujo, confeccionados por encargo del Ayuntamiento, para las próximas Ferias de San Juan y San Pedro.

Están perfectamente editados, en raso, resultando muy aceptables, pues a la elegancia y riqueza de los mismos, unen la sencillez, cosa en estos tiempos tan en moda.

Consejo utilísimo

La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el *Élixir Estomacal de Saiz de Carlos*. Nueve años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y América.

Permisos

Los tienen solicitados del Gobierno civil de la provincia, con motivo de las próximas ferias:

D. Juan Miguera y Marcos, vecino de Zaragoza, para dar sesiones cinematográficas, en el pabellón «Palacio Luminoso», instalado en la Plaza Mayor.

—D. Gregorio Dragón, vecino de Madrid, para instalar una caseta con tres aparatos automáticos musicales, con suertes en dinero.

—D. Demetrio Cristóbal Cigas y don Vicente Castilla López, para establecer «dos tómbolas».

Casa de Socorro

Hasta las cinco de la tarde no se ha registrado en esta capital accidente alguno que haya precisado la asistencia facultativa en este centro benéfico.

Bepifatorio Venus

Es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorar las canas y dar vigor al cabello nada mejor que el *Aguja Real*.

Robo de una caballería

Al vecino de Sepúlveda Higinio Borja Escudero, de oficio tratante, le ha sido robado un caballo de su propiedad, en la noche del 16 del actual, de la pradera de Valdemoro, enclavada en término municipal de Puebla de Pedraza, donde le tenía pastando.

Puesto el hecho en conocimiento de las Autoridades locales de aquel pueblo,

éstas han practicado averiguaciones sin resultado hasta la fecha.

Juzgado municipal

Hoy se ha inscrito en este Juzgado el nacimiento de Victoria Martín Díez. Defunciones ninguna.

Limpieza pública

En Spokane, población del Norte de América que cuenta con 85.000 habitantes, existe la excelente costumbre de celebrar cada tres meses el *cleaning day* ó día de gran limpieza. Ella cae de la mañana por medio de bandos con anticipación, dando permiso para quemar en la vía pública todo lo que por viejo estorbe en las casas y pone a disposición de los vecinos cincuenta grandes carros, para transportar lo que el fuego no puede consumir. En las escuelas se suspenden las clases y de este modo los niños pueden ayudar a la limpieza y adquirir así la costumbre de hacerla.

Es un día de gran actividad. Sólo se ven escobas por todas partes. En primavera, sobre todo, cada uno vacía su cueva de los restos de lugubres del invierno, coloca en pilas el calzado viejo, los trapos, la basura, los residuos del jardín y prende fuego a todo delante de su casa.

Los niños no son lo menos activos moviéndose incesantemente con sus carretoncitos y atizando las hogueras.

Como al día siguiente aparece en el periódico oficial el informe de la Comisión inspectora que clasifica los barrios según su estado de limpieza, todos ponen empeño para que el suyo resulte el mejor y de esta rivalidad surge una ciudad limpia y sana. ¡Si lo ensayáramos entre nosotros!

ÚLTIMA HORA

Por teléfono)

Madrid 18 (430 t.)

Fallecimiento del señor Muro

A las siete y media de la mañana ha fallecido el diputado republicano señor Muro, después de haber recibido los auxilios espirituales.

Su muerte ha causado hondo sentimiento en todos los hombres públicos. Tan luego como fué conocida la triste noticia, fueron muchas las personas que acudieron a la casa del finado, para testimoniar su duelo a la familia.

El crimen de la calle de Tudescos

Las pesquisas realizadas por la policía en averiguación del autor ó autores del crimen de la calle de Tudescos, han dado por resultado hoy la detención de un sujeto llamado Guerra que vivía en la misma casa de Arnal, detenido hace unos días.

Según se deduce de las declaraciones recibidas y de los indicios que se tienen, parece que este individuo fué el que indujo a Arnal a realizar el crimen.

También se encuentra detenida la esposa del agente de Bolsa por creerla complicada en este odioso suceso.

Congreso

A las tres y cuarenta y cinco minutos se abre la sesión bajo la presidencia del señor Dato.

En escaños y tribunas hay bastante concurrencia.

En el sitio en que acostumbraba a sentarse el Sr. Muro se había colocado un crespón negro, en señal de luto.

En el banco azul se encuentran los señores Maura y Lacierva.

Al comenzar la sesión se da

cuenta a la Cámara del fallecimiento del señor Muro. Con este motivo pronuncia frases de sentimiento el señor Dato.

El Sr. Salmerón hace un discurso necrológico en el que dice que el ilustre hombre público que acaba de bajar al sepulcro era un cumplido caballero y uno de los más leales defensores de las ideas republicanas con el cual le unían estrechos lazos de sincera amistad constituyendo la muerte de tan honrado político un hondo sentimiento para su alma.

Después usa de la palabra en nombre de la minoría carlista el Sr. Barrio y Mier, lamentando con sentidas frases la muerte del Sr. Muro, si bien se felicita de que tan consecuente hombre público haya muerto en el seno de la Iglesia Católica.

El señor Soriano se asocia también al sentimiento de la Cámara, y lo propio hace el señor Francos Rodríguez en nombre de la minoría democrática.

El señor Maura en representación del gobierno se expresa en iguales términos pidiendo a la Presidencia conste en acta el sentimiento unánime de la Cámara por la muerte del señor Muro, y así se acuerda.

Senado

Se abre la sesión a las cuatro menos cuarto, presidiendo el señor Azcárraga.

En el banco del Gobierno toman asiento los ministros de Estado y Fomento.

Los escaños y tribunas casi desiertos.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, el señor conde de Mejorada del Campo habla sobre el arrendamiento de unas minas y dice debe renovarse el contrato.

El Sr. Rivadulla trata de los escándalos cometidos en la provincia de Santander con una corta de pinos, y dice no debe el Gobierno tolerar tales abusos.

El ministro de Fomento promete enterarse del asunto y dice que si existen los abusos denunciados procederá con mano dura castigando energicamente a los que resulten culpables.

Se entra en la orden del día.

Voto particular

El señor García Berlanga defiende su voto particular, proponiendo se modifiquen los artículos 1, 2, 3 y 4 de la tributación de las fábricas productoras, las cuales, dice, deben contribuir con relación a la importancia de las capitales en que se encuentran enclavadas y a la cantidad de sus productos.

Periódico denunciado

Hoy ha sido denunciado «El Intransigente», periódico de Lerroux, por haber publicado un artículo con el epígrafe *Los granujas de levita*, en el que se ataca a los solidarios.

Proyectos de Fomento

Según noticias comunicadas a

la prensa, el señor ministro de Fomento, piensa presentar a las Cortes un proyecto, por el que se introducen grandes reformas en el ramo de montes.

Dato en Palacio

Esta mañana ha estado el señor Dato en Palacio cumplimentando a la reina madre y a la infanta María Teresa.

Clausura de Cortes

Hablando hoy con los periodistas, el señor Maura ha dicho que las Cortes permanecerán abiertas hasta mediados del próximo mes de Julio.

El Rey a la Corte

S. M. el Rey se trasladará mañana a la Corte con el fin de recibir en Palacio al nuevo embajador francés, que con el ceremonial propio de estos actos presentará a S. M. sus credenciales.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior.....	83 85
Amortizable al 5 por 100.....	100'70
Acciones del Banco.....	451'00
Acciones de Tabacos.....	407 00
CAMBIO	
París a la vista.....	11 85
Londres a la vista.....	28 12

MENCHETA.

Boletín religioso.

Santos del día 19.

San Gervasio, san Protasio, y san Bonifacio.

Cultos para mañana

En Santa Eulalia.—En presencia de Jesús Sacramentado, se hará a las seis de la tarde el ejercicio del tercer día del solemne novenario a los Sagrados Corazones.

—En San Gabriel.—Ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, a las siete de la tarde.

—En Corpus.—De siete a ocho de la tarde el ejercicio del Culto diario al Santísimo Sacramento.

—En las Dominicas.—Rosario al anochecer.

¡¡Herniados!!

Gabinete Ortopédico Moderno de Madrid.

Estrella, número 11, primero.

Este antiguo Consultorio, dedicado exclusivamente al tratamiento Ortopédico, ofrece a los herniados (quebrados), y a cuantos enfermos sufran imperfecciones y dolencias de dicha clase, los aparatos construidos a la medida con previo reconocimiento.

Los deficientes resultados prácticos que venimos observando en nuestra larga práctica de operaciones, vemos la necesidad de que esta rama de la Cirujía, sea dirigida por un especialista competente, y evitar no sólo el engaño de muchos ortopédicos, que se anuncian en provincias, sino que tengan los pacientes forzosamente que acudir a la operación, cosa que se puede evitar, acudiendo el enfermo a tiempo, y aplicándose un aparato que lleve las condiciones que requiera cada caso.

Con este motivo, nos proponemos visitar algunas poblaciones de España, avisando a nuestra clientela, que nuestro Director técnico, estará en Segovia los días 25, 26, 27, 28 y 29 del actual en el Hotel Comercio.

En Cuéllar, los días 21, 22 y 23 en la fonda de Leopoldo Suárez.

Donde recibirá su consulta a cuantas personas necesitan tratamiento ortopédico.

Consulta: de once a una y de tres a seis

En Madrid, consulta reservada, de seis a siete.

Las Aguas VICHY-ÉTAT son insustituibles. Exíjase:
Para las Enfermedades del Estómago VICHY-HOPITAL
Para las Enfermedades del Hígado VICHY-GRANDE GRILLE
Para las Enfermedades de los Riñones VICHY-CELESTINS
MARC DE GARANTIA Venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

LOCIÓN SIN RIVAL

Es lo mejor que existe para evitar la caída del cabello, producirle y curar sus enfermedades. Todos cuantos la emplean se curan.

Recomendado por las eminencias médicas del mundo.

Frasco: 1'75 y 3 pesetas

Droguería de D. Francisco M. Marcos.—Segovia.

Afinador de pianos

Tiburcio Callejas Rodríguez, afinador de pianos de Valladolid, ha llegado y estará breves días en Segovia.

Avisos: en la Administración de este periódico.

HERNIADOS

El cinturón electro reductor (braquero electro magnético) del Dr. M. Caldeiro, es el recomendado por la ciencia, por ser cómodo, elástico y carecer de aceros. Contiene simétricamente la hernia, y su suave corriente electro-magnética da al tejido cicatricial la fuerza perdida para que vuelva a constituirse.

Precio: 50 pesetas.

Pídase boletín de medidas al Doctor M. Caldeiro. Puerta del Sol, 9, Madrid.

VENTA

Se vende una punta de ovejas de todo ganado.

Para informes dirigirse a Rufino Herranz, en Adrada de Pirón.

Arriendo de pastos

En término de Ahusín, se arriendan los pastos del prado titulado de «Cabezón», para 60 reses vacunas, desde esta fecha hasta primeros de Septiembre.

Para tratar con su dueño, Jerónimo Rincón, en Aragonés.

¡¡Atención!!

Ya bajó la ternera y el cordero en la Carnicería de «El Madrileño».

Ternera de 1.º 2'50 kg. Id. de pecho y falda 1'30 Cordero 1'60

NO EQUIVOCARSE: Melitón Martín, número 6

EN BARCELONA... (MIRA, ROLDOS Y COMP.º, Bumba del Centre, 27. BRIMS, OMBRIAN Y COMP.º, Puerta de Ferris, 18.)

SECCION DE ANUNCIOS

EN MADRID... (SOC. GEN. DE ANUNCIOS, Alcalá, 6 y 8. LOS TIROLESES, Barrioviejo, 7 y 9.)

HUEVOL

FLAN.-Postre sabrosísimo para 6 personas

Las esencias de HUEVOL son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranja, frambuesa y pistacho. HELADOS.—Con el Fian-Huevol puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría a la máquina heladora.

Precio: 65 céntimos cada cajita

Al por mayor COMPANIA HUEVOL, calle de San Martín número 46, SAN SEBASTIÁN

Representante en Segovia: D. Angel García, Plazuela de Carrasco, 4

SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA

Especialidades del Dr. FORMIGUERA

VERDADERA MAGNESIA EFERVESCENTE

del Dr. FORMIGUERA.

Curación radical de las afecciones del estómago, irritaciones de los intestinos, vahidos, dolores, de cabeza, mareo, acedias, farto, pérdida de apetito, indisposiciones debidas a excesos cometidos al comer ó en las bebidas, y toda clase de enfermedades precedentes de desarreglos del aparato digestivo.

De venta en todas las buenas farmacias, perfumerías, droguerías y depósitos de espedientes de toda España.

OFICINAS: Ronda S. Pedro, 4.-BARCELONA

NAVAS etc. Ingenieros

(Casa fundada en 1833)

Calle Marqués de Cubas (antes Turco) 5.-MADRID.

Gran depósito de máquinas agrícolas é industriales.

MOTORES DE GAS POBRE RUSTON PROCTOR & C.º LIMITED

LOS MÁS PERFECTOS Y ECONÓMICOS

MAQUINAS Y CALDERAS DE TODOS TIPOS

procedentes de la fábrica Buxton Proctor & C.º Ltd.

(Referencias de un centenar de ellas que funcionan con gran éxito en España en diferentes industrias.)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción, fábricas de harinas, molinos de aceite, etc.—Motores eléctricos é hidráulicos. Maquinaria para minas. Bombas centrifugas y de pistón para motor, malacate y á brazo. Tuberías de hierro, goma y lona. Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.

Trilladoras á motor CLAYTON y para malacate. Segadoras. Atadoras. Guadañadoras. Grados. Rastrillos. Prensas para uvas. Pisadoras, etc.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

LA PATERNAL

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1843

DOMICILIADA EN PARÍS: RUE MÉNARS NÚM. 4

Garantía..... 83.000.000 de pesetas. Capitales asegurados..... 67.001.678.716 id. Simiestros pagados..... 115.000.000 id.

La Paternal tiene el honor de informar á sus asegurados, que ha nombrado por su representante, como Subdirector en Segovia y su provincia, al señor D. Francisco de Antón, quedando este señor el único autorizado para gestionar los asuntos de la Compañía.

Oficinas en Segovia: Calle de Buitrago, núm. 5

DEPILATORIO VENUS

PREPARADOS DE LA CASA J. LL. PRUNES

GOBERNADOR, 6, BARCELONA

Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello.

PRECIO 5 PESETAS

AGUA REAL

Restablece los cabellos blancos á su color primitivo. Se aplica cómo jamante como Romquina ú otra agua de tocador.

PRECIO 4 PESETAS

SE VENDE EN SEGOVIA: PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Compañía Colonial CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TES, TAPIOAS

CASA FUNDADA EN 1854

CARBURO DE CALCIO EL MEJOR Y MAS BARATO

Fábrica de Sánchez Caballero Hermanos

MURCIA

Indisputable superioridad en CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TES, TAPIOAS

Crema de Bismuto DE GRIMAUTL Y C.º

Medicamento heroico, corta en breve plazo Cólicos, Diarrea, Disenteria Gastritis, Gastralgias, Dolores de Estómago, Diarreas coleriformes.

LA CREMA obra con más rapidez que los polvos. Paris, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias

HISTOGENO

Llopis

Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, La Coruña, Lisboa, etc. para el tratamiento y curación de la TUBERCULOSIS, ANEMIA, NEURASTENIA y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósitos para España, Pérez, Martín, Velasco y C.º, Alcalá, 7, Madrid.

En frasco de mucha más cabida que el usado hasta ahora, sin que por esto varíe su precio. Precio máximo en toda España: Histógeno líquido, 5,50 pesetas. Histógeno granulado, 6,50 pesetas.

Maquinaria Agrícola é Industrial

PASEO DEL PRADO, 36, MADRID.

H. R. LÓPEZ ACEVEDO

DEPOSITARIO de la Casa de Don Juan Magri, de BARCELONA



Prensas para vino y ac. lte. Pisadoras de uva, sistema especial de la casa. Bombas para el trasiego de vinos. Arados, inmenso surtido de todos sistemas. Sembradoras. Separadoras de semilla. Bombas para agua y otros líquidos, movidas á mano, con malacate, á vapor, contra incendios, y norias de todos sistemas. Tuberías de todas clases y sus accesorios. Correas. Gomas en tubo y planchas. Aceites para maquinaria. Cabos de algodón para la limpieza.

PRECIOS MUY ECONÓMICOS

MATIAS LÓPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montera, 25

VENTA

En la Plaza de San Esteban, núm. 6, se vende una sillería estilo imperio, de caoba, barnizada de negro y forrada de tela azul Perse, con cortinajes de raso azul, dos banquetes y centro de sala de mármol y entredós y araña de luz eléctrica, todo en 300 pesetas, y dos cómodas en buen uso á 35 pesetas.

Horas: de 10 á 12 y de 4 á 6.

Servicios

DE LA

Compañía Trasatlántica.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa,

de la India, Java, Sumatra, China, Jap'n y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, salieron de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto-Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz 7 el de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.